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Èåùñïýìå Ýíá óýóôçìá åîõðçñÝôçóçò ìå Ýíáí õðçñÝôç, óôï ïðïßï êáôáöèÜíïõí ðåëÜôåò äýï ôý-

ðùí 1 êáé 2 óýìöùíá ìå äýï áíåîÜñôçôåò äéáäéêáóßåò Poisson ìå ñõèìïýò �1 êáé �2 áíôßóôïé÷á.

ÊÜèå ðåëÜôçò áíåîáñôÞôùò ôýðïõ Ý÷åé åêèåôéêü ÷ñüíï åîõðçñÝôçóçò ðáñáìÝôñïõ �. Ïé ðåëÜ-

ôåò ôýðïõ 1 Ý÷ïõí áðüëõôç ðñïôåñáéüôçôá Ýíáíôé ôùí ðåëáôþí ôýðïõ 2, äçëáäÞ üôáí õðÜñ÷ïõí

ðåëÜôåò ôýðïõ 1 óôï óýóôçìá ï õðçñÝôçò åîõðçñåôåß áõôïýò êáé áñ÷ßæåé íá åîõðçñåôåß ðåëÜôåò

ôýðïõ 2 ìüíï üôáí äåí õðÜñ÷ïõí ðåëÜôåò ôýðïõ 1. ÅðéðëÝïí, áí ï ðåëÜôçò ôýðïõ 2 åîõðçñåôåßôáé

êáé áöé÷èåß ðåëÜôçò ôýðïõ 1, ï õðçñÝôçò äéáêüðôåé ôçí åîõðçñÝôçóç êáé ðçãáßíåé íá åîõðçñå-

ôÞóåé ôïí ðåëÜôç ôýðïõ 1, åíþ ï ðåëÜôçò ôýðïõ 2 ðïõ âñéóêüôáí óå äéáäéêáóßá åîõðçñÝôçóçò

åðéóôñÝöåé óôçí ïõñÜ. ¼ôáí ôï óýóôçìá áäåéÜóåé îáíÜ ãéá ðñþôç öïñÜ áðü ðåëÜôåò ôýðïõ 1, ï

õðçñÝôçò èá îáíááó÷ïëçèåß ìå ôïí ðåëÜôç áõôüí (äåí Ý÷åé óçìáóßá íá êáèïñßóïõìå êáôÜ ðüóï

èá îáíáñ÷ßóåé ôçí åîõðçñÝôçóÞ ôïõ áðü ôçí áñ÷Þ Þ èá óõíå÷ßæåé áðü ôï óçìåßï ðïõ âñéóêüôáí

äéüôé ï õðïëåéðüìåíïò ÷ñüíïò åîõðçñÝôçóçò ôïõ ðåëÜôç åêåßíïõ èá Ý÷åé ôçí ßäéá êáôáíïìÞ ìå

ôïí áñ÷éêü ÷ñüíï åîõðçñÝôçóçò ëüãù ôçò áìíÞìïíçò éäéüôçôáò ôçò åêèåôéêÞò êáôáíïìÞò) ê.ï.ê.

Íá ðñïóäéïñéóôïýí ïé ìÝóïé áñéèìïß ðåëáôþí ôýðïõ 1 êáé 2 óôï óýóôçìá, Å[Q1] êáé E[Q2]

áíôßóôïé÷á.

Ëýóç:

¸óôù �i = �i
� ; i = 1; 2 ïé ñõèìïß óõíùóôéóìïý ôùí ðåëáôþí ôýðïõ 1 êáé 2 áíôßóôïé÷á. Ïé

ðåëÜôåò ôýðïõ 1 äåí åðçñåÜæïíôáé áðü ôçí ýðáñîç ôùí ðåëáôþí ôýðïõ 2. Ìðïñïýìå Ýôóé íá

èåùñÞóïõìå üôé ó÷çìáôßæïõí ìéá M=M=1 ïõñÜ ìå ñõèìü áößîåùí �1, ãéá ôçí ïðïßá ãíùñßæïõìå

üôé

E[Q1] =
�1

1− �1

: (1)

Ï ìÝóïò (óõíïëéêüò) áñéèìüò ðåëáôþí óôï óýóôçìá äåí åðçñåÜæåôáé áðü ôç óåéñÜ åîõðç-

ñÝôçóÞò ôïõò, áöïý êáé ïé äõï ôýðïé ðåëáôþí Ý÷ïõí ôçí ßäéá êáôáíïìÞ ÷ñüíùí åîõðçñÝôçóçò.

ÅðéðëÝïí, ëüãù ôçò áìíÞìïíçò éäéüôçôáò ôçò åêèåôéêÞò êáôáíïìÞò ï õðïëïéðüìåíïò ÷ñüíïò åîõ-

ðçñÝôçóçò åíüò ðåëÜôç ôýðïõ 2 ôïõ ïðïßïõ ç åîõðçñÝôçóç äéáêüðôåôáé ëüãù ôçò Üöéîçò åíüò

ðåëÜôç ôýðïõ 1 åîáêïëïõèåß íá åßíáé åêèåôéêüò ìå ðáñÜìåôñï �. ¸ôóé, áãíïþíôáò ôïí ôýðï

ôùí ðåëáôþí Ý÷ïõìå üôé ôï óýóôçìá óõìðåñéöÝñåôáé ùò ìéá M=M=1 ïõñÜ ìå äéáäéêáóßá áößîåùí

1



Poisson(�1 + �2). ¢ñá

E[Q1 +Q2] =
�1 + �2

1− (�1 + �2)
: (2)

ÅðåéäÞ E[Q1 +Q2] = E[Q1] + E[Q2], óõíäõÜæïíôáò ôéò åîéóþóåéò (1) êáé (2) ðáßñíïõìå üôé

Å[Q2] =
�2

(1− �1)(1− �1 − �2)
:

2


